

ЛЮБИМЫЙ ГОРОД МОЖЕТ БЫТЬ КРАСИВЫМ

Благодаря региональному проекту «Формирование комфортной городской среды», в Пыть-Яхе становятся больше благоустроенных мест для отдыха и досуга, точек притяжения людей разных возрастов, и работа эта не останавливается. Как сделать наш город лучше, что в нем нужно преобразовать и благоустроить – эту тему обсудили на общественной комиссии по реализации намеченных мероприятий.

В частности, в планах на 2021 год – благоустройство

сквера «Сиверко». Также продолжится преображение одного из любимых горожанами мест посещения – Мемориального комплекса «Монумента Славы и Вечного огня» в 5 мкр., который будет благоустроен за счет средств «РН-Юганскнефтегаза».

– По этому объекту были проведены проектно-изыскательские работы, также уже состоялся конкурс по определению подрядной организации, в результате чего выиграла наша местная организация – ООО «Фрам»,



контракт с ней был заключен 19 февраля, – отметил директор МКУ «УКС» **Сергей Червяков**.

В настоящее время также запущены конкурсные процедуры по ряду других объектов. В ближайшие дни определятся победители аукционов по обустройству тротуара с освещением вдоль улиц Нефтяников и Самардакова, по благоустройству дворовых территорий домов 12, 13, 17, 18 в первом микрорайоне, по монтажу универсальной спортивной площадки в 5 мкр. возле дома №24.

Прозвучала детальная информация по каждому объекту, что входят в перечень по благоустройству, утвержденных распоряжениями администрации Пыть-Яха. Представителям общественности подробно рассказали, каким работам уже дан старт и что предполагается сделать в ближайшей перспективе.

Для патриотов города вопрос: как сделать Пыть-Ях

красивым и комфортным – совсем не праздный. Этой теме внимание общественников было обеспечено.

– Какие устанавливают малые архитектурные формы, что появится нового на территориях, будет ли благоустройство вписываться в общую концепцию? – такие вопросы прозвучали от членов комиссии.

И на самом деле: от такого рода деталей, как скамейки, урны, светильники, тротуарная плитка и многое другое, нередко зависит окончательный результат выполненных работ. Общественники высказали пожелания о том, чтобы благоустройство выполнялось не только качественно, но и в едином архитектурном облике. Также, по их мнению, необходимо организовать информирование жителей об эскизах предстоящих работ, размещая их на интернет-площадках администрации Пыть-Яха. Потому что жители, принимавшие участие в обсуждении и



голосовании по выбору объектов благоустройства, и в последующем интересуются, как именно преобразятся эти территории. Предложение было поддержано.

– Наша задача сделать так, чтобы с учетом всех норм реализовать в конечном процессе то, за что проголосовали люди, – отметил и.о. заместителя главы Пыть-Яха **Сергей Ковалев**.

Кроме этого, на совещании сообщили о переносе сроков рейтингового голосования по выбору общественных территорий, планируемых к благоустройству в 2022 году, о чем мы уже сообщали в прошлом номере еженедельника (N7, стр. 3).

Земфира ГРИГОРЕНКО

ВОЛОНТЕРЫ ПОМОГУТ ЮГОРЧАНАМ ВЫБРАТЬ ОБЪЕКТЫ БЛАГОУСТРОЙСТВА

Жители региона будут решать, какие территории благоустроить в 2022 году в рамках регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» нацпроекта «Жилье и городская среда». Онлайн-голосование пройдет с 26 апреля по 30 мая на онлайн-платформе.

Принять участие в нем югорчанам помогут волонтеры, они расскажут о проекте и ответят на все вопросы. Добровольцем может стать любой гражданин старше 14-ти лет. Регистрация завершится 22 марта. Подробнее об этом рассказала **Анна Колычева**, начальник центра развития добровольчества Фонда гражданских инициатив Югры, координатор волонтеров в регионе.

– Какова роль волонтеров в организации голосования?

– У волонтеров самая главная роль в этом проекте: сделать так, чтобы любой человек смог проголосовать. Поэтому волонтеры будут вести большую информационную работу: работать в крупных торговых центрах, местах массового скопления людей, например, в МФЦ, будут рассказывать о том, как можно проголосовать, даже могут помочь на месте пройти процедуру голосования и выбрать место, которое в следующем году станет лучше и краше в его городе.

– Каких можно узнать?

– Во-первых, волонтеры будут работать возле информационных стоек, это красивые,

оборудованные стенды, и издалека будет видно, что там находятся волонтеры. Ребята будут в ярких толстовках и обязательно с бейджиками.

– Предполагается ли специальная подготовка волонтеров?

– Все волонтеры будут проходить отбор, собеседование, обучение, и уже те, кто с этим обучением успешно справится, станут волонтерами «Формирования комфортной городской среды». В этом проекте стать волонтером может любой человек старше 14 лет. Здесь мы ждем работающую молодежь, серебряных волонтеров, представителей территориальных общественных самоуправлений. У нас активно развивается креативная индустрия, поэтому и креа-



тивициков. Абсолютно любых людей, неравнодушных, кому хочется влиять на то, как развивается город или поселок.

– Что нужно, чтобы стать волонтером?

– Нужно зарегистрироваться на сайте Добро.ру, пройти обучение, отбор, после аккредитации стать волонтером.

Подробнее узнать, что будут делать волонтеры в этом проекте, можно в Центре развития добровольчества, в местных волонтерских организациях, в социальной сети ВКонтакте, в мессенджерах.

– Какой опыт приобретет волонтер?

– Это крупный федеральный проект. Здесь можно получить опыт непосредственного участия как волонтера, увидеть, как такие проекты реализуются. Когда знаешь суть такой работы изнутри, то можешь стать уже руководителем какого-то проекта, если интересен рост на поприще волонтерства. Кроме того, новые знакомства, много новых интересных людей.

**Подготовила
Наталья МАЛЫШЕВА**

НАЙТИ РЕШЕНИЕ ОСТРЫХ ВОПРОСОВ

(Продолжение. Начало на стр. 2).

Председатель Общественного совета **Шахемир Керимов** заверил обратившуюся представительницу садового товарищества, что управление по ЖКК, транспорту и дорогам совместно с МУПАТП обязательно прислушаются к пожеланиям и возьмут этот вопрос на контроль.

Бездомные собаки – тема, не раз поднимавшаяся общественниками. Еще на прошлом заседании руководители городского приюта «Шанс» выступили с предложением поддержать инициативу о внесении изменений в Федеральный закон об ответственном отношении к животным.

– Я бы предложил исключить из 498-го Федерального закона подпункт, который гласит, что повторное изъятие собак с бирками запрещено, – обратился к присутствую-

щим **Александру Горынцеву**, директор АНО Городской приют бездомных животных «Шанс». – Здесь еще одна кроется особенность: собаки должны прививаться от бешенства ежегодно, а собаку, единожды попавшую в отлов, повторно не изымают для вакцинации, потому что запрещено 498-м ФЗ.

Еще один пункт – возможность приютов самостоятельно решать вопрос о применении эвтаназии в отношении агрессивных и больных животных. После продолжительных дискуссий единогласного решения по этому вопросу принято не было. Продолжением наболевшей для Пыть-Яха темы стало предоставление в аренду помещения НКО благотворительный фонд «Ушастик, живи!».

– С марта 2020-го года по

сегодняшний день данное



ассоциации «Совет муниципальных образований ХМАО-Югры» относительно изменений в Федеральный закон о содержании животных.

– Мы к общему мнению идем, так сказать, мелкими шагами. Не все получается, не всем мы можем угодить, но мы идем по правильному пути, – подытожил Шахемир Керимов.

В завершение собрания не-

которые члены совета представили проекты своих инициатив. Так, Людмила Завадская рассказала о втором этапе строительства парка «Ноев ковчег», который планируется возвести в Пыть-Яхе, а Александр Калашник выступил с предложением по размещению исполняемых в городе проектов на официальном сайте администрации.

Антония МАЛАХЕВИЧ